



爬将军亭

黎苑小学小记者 张沫梓

六一儿童节到了，我和姨姨约好了去相山公园，这次的目的地是爬将军亭。

一大早，天气凉爽，微风习习，没有了前两天的炎热，真是个非常适合爬山的好天气。到了相山公园，映入眼帘的是道路两侧五颜六色的月季花。花儿摇曳生姿，争相开放，好像在说：“快来看我，快来拍照！”蓝蓝的小花点缀在绿油油的草地上，好像是大地的调色盘。这里可真是风景如画！

公园里还有很多流浪猫，猫咪有黄色、白色，还有黄白相间的。面对游客的投喂，这些猫一点儿也不怕人，吃得那叫一个香。我也拿出了带的火腿肠喂了一只小白猫，它的样子可真可爱，肥嘟嘟的。

来到相山脚下，我提议与姨姨比赛：看谁先爬到将军亭。姨姨欣然答应。比赛开始了，我用尽全力，路上一点儿也不敢停留，姨姨也不甘示弱。沿途，我们互相鼓励，互相欢笑，朝着目的地继续加油前进。

一会儿，我领先到达将军亭。那一刻，眼前的风景令人心旷神怡，整个公园的美景尽收眼底，相山庙、人工湖、儿童乐园、动物园像一块块积木似地插在山峦起伏、树木葱茏的山林里。公园里的游客像一只只小蚂蚁，在苍松翠柏间穿梭。远处的高楼也像我的手掌一般大小，不禁让我想起诗人杜甫写的“会当凌绝顶，一览众山小”。

我和姨姨在亭子里一边坐着休息，一边欣赏风景。姨姨告诉我：我们爬的这座山位于相山公园西侧，叫虎山，淮海战役中，杜聿明集团弃城西逃，被华东野战军包围在永城东北的青龙集、陈官庄一带。粟裕、张震等解放军将领登上相山之巅，俯瞰青龙集、陈官庄战场，酝酿歼敌计划。后来淮北市政府建将军亭并竖碑以作纪念。

听了姨姨的介绍，我立刻对将军亭充满了无限的敬意。我和姨姨约好：明年六一儿童节，还来爬将军亭！

指导老师：杨蓓

身残志坚邻居哥哥

黎苑小学小记者 江怡静

在我们这个世界上，并不是每个人都是幸福、健康和快乐的。我们身边依然有许多残疾人，他们不能像正常人一样生活、行走，他们生活在困境中，一边忍受着种种痛苦，一边坚强地生活着，听完了妈妈讲述的邻居大哥哥的故事，我流泪了……

我的邻居有一个儿子，是一个上天没有眷顾的弃儿——因为一场车祸永远地失去了双腿。从此这位大哥哥失去了女朋友，失去了工作，失去了生活中太多美好的东西……面对生活突如其来的重大打击，他曾经一度非常绝望，甚至有了自杀的念头，看到自己的父母为了生活更加起早贪黑地卖力，他不停地念叨：“自己残疾也就算了，还要拖累父母跟着自己一起吃苦。”为了早点结束

这无边无际的苦难，他找了一个“晚上常常失眠”的理由，让阿姨隔三差五地买安眠药，他把安眠药一颗一颗地放进床边的小盒子里，等攒够了就打算一次全部吞下去……

后来有一件事改变了他。他在电视上了看到了北京冬奥会的开幕式，一位没有双臂的运动员在马拉松比赛中获得了银牌，看到这一幕，他大受震撼，把安眠药扔进了马桶，说了一句：“死我都不怕，还有什么可怕的？”他筹集了手中的钱开了一家修车店，靠着诚信为本的经营和乐于助人的品格渐渐赢得了口碑。

这位身残志坚的大哥哥，成为了我心目中的偶像，他是一位真正的敢于面对生活的勇士。

指导老师：王克宁

“变脸王”妹妹

黎苑小学小记者 韩逸萱

我有一个很可爱的妹妹。她扎着两个小辫子，大大的眼睛，小小的鼻子，一张樱桃小嘴里两排洁白的牙齿，特别是她那清澈如水的眼神，最具有她的个性了！

可是她却是一个名副其实的“变脸大王”，有时是一只温顺的小猫，乖巧又听话，还时常逗得我们哈哈大笑；有时又是一头凶猛的老虎，要起性子来不是打人就是摔东西，让人捉摸不透。

有一次，她就变成了一头凶猛的老虎。那天，妈妈正在做饭，我在客厅里写作业，正当我出神时，妹妹走过来对我颐指气使地说：“姐姐，给我一张贴画！”“我哪有什么贴画？都用光了。”我看都没看她一眼，还在思考着刚才的问题，没想到妹妹闻言立刻变了脸，瞪起了圆溜溜的大眼睛，抓起一本书，直接朝我扔来，正好打到我的额头上，痛得我只想哭。我随手抓起手边的尺子向她身上

扔过去。谁知她反应太快，一转身就躲开了。这时恰巧妈妈从厨房里出来。妹妹一见妈妈，就狂奔过去，装成可怜巴巴的样子，扯着妈妈的衣角，一脸委屈地望着妈妈：“姐姐欺负我，姐姐打我了！”我看见她这样，气呼呼地坐在凳子上，都不知道说什么好。她“趁人之危”来了个“补刀”：“姐姐用尺子打我……”妈妈听后，眉毛竖起，生气地问道：“这是真的吗？到底是怎么回事？”妹妹看到我无奈的样子，冲着我不停地做鬼脸。

虽然妹妹有时候像一头猛虎，但是她却是我们家的“开心果”，一会跳一段搞笑的舞蹈，一会唱一首跑调的儿歌，逗得我们哈哈大笑。晚上的时候妹妹还会牵着我的手，和我一起去小区广场玩，那粘人的劲头，真像一只温顺的小猫。

我爱我的妹妹，一个古灵精怪的“变脸王”！

指导老师：王克宁

钢琴王子

黎苑小学小记者 王浒宸

圆圆的脸上有着一对炯炯有神的大眼睛，自信的微笑常常挂在嘴边。没错，这就是我们班大名鼎鼎的“钢琴王子”。

“钢琴王子”从小就对音乐很感兴趣，每次音乐课上他都能抢先回答老师提出的问题。老师也看出了他的“音乐天赋”，于是建议他学习一门乐器。他犹豫了一会儿，决定学习钢琴。他说：“钢琴是一种美妙的乐器，我要成为一个弹钢琴的大师。”这个决定让他走上了一条充满挑战的道路。

给我留下印象最深刻的是学校举行的“六一”文艺汇演，他演奏了一首《古莉斯朗布斯》。在演出的时候，他全身心投入，手法很熟练，十个手指在钢琴上飞快地跳动，头也随着节奏优雅地摆动，一个个音符从他的指尖流泻出来，把我们都带入了音乐的美丽景色中：穿过阳光照耀的森林来到流水潺潺的溪边，百花盛开，绿荫如墨，一棵棵小草摇曳着身姿，仿佛在展现它们顽强的生命力，我们沉浸在寂静的森林里久久不愿离开。一曲终了，台下的同学们都报以雷鸣般的掌声，我们陶醉在他的琴声中，意犹未尽。

“天道酬勤”，正是通过坚持不懈的努力，“钢琴王子”在音乐方面取得了突出的成绩，相信他还可以继续演奏出更多的美妙音乐。

指导老师：王克宁

桓谭荷

黎苑小学小记者 李靖希

傍晚，爷爷带我去桓谭公园散步。刚走到公园门口，一阵微风送来了一股清香。我好奇地问爷爷：“这是什么香呀？”爷爷微笑着说：“这是荷花香。”

一直往里走，我们来到了桓谭湖。放眼望去，湖面上长满了绿油油的荷叶。哇，好美啊！圆圆的荷叶密密麻麻地铺满了水面，笔直的荷茎顶着一片片荷叶，像小朋友打的伞一样。荷叶上的水珠一闪一闪，像天上的星星一样亮晶晶。一些盛开的荷花从碧绿的荷叶中冒出头来，像张开翅膀的白天鹅；有些花的花瓣紧紧地抱在一起，还没有完全开放。我想，再过几天荷花就都该盛开了，那时候，花朵一定会更加美丽、更加鲜艳的！

天色已晚，我们恋恋不舍地往回走了。身后传来青蛙的叫声，像是在欢送我们，那声音真动听！

指导老师：王书芳

吃货骏

黎苑小学小记者 韩一骏

在我家，我有一个公认的称号，叫作“吃货骏”。因为我的名字带一个“骏”字，能够把眼前的美食“吧唧吧唧”地一扫而光，所以在我们家里，就没有吃不完的东西，因为我“吃货骏”的存在。

我爱吃是从小就养成的习惯。听妈妈说在我两岁的时候，她带我出去吃了一次大席。那是我人生中第一次坐在食材多样、琳琅满目的餐桌前，色泽诱人的鸡翅、香气扑鼻的牛肉、甜美酥脆的丸子、酸辣可口的金汤……当别的小朋友吃几口菜就跑去玩耍时，我是安安静静地一直吃到最后一道菜，等到大人都吃饱喝足聊着天时，我还在津津有味地喝着汤。大人们纷纷赞道：“哎哟！这小孩真会吃，看他吃得多香啊！”旁边桌上的一个阿姨也夸道：“要是我家儿子吃那么香就好喽，看看这小孩多喜人啊！”虽然我那时还听不懂他们在说什么，但妈妈每次吃大席我都会央求着带上我。

还有一次，妈妈带我去东关喝喜酒，又到了我“大展身手”的时候，按照惯例我还是从凉菜到炒菜再到烧菜吃到底。最后上鸡汤时，我两眼冒光迅速拿起汤勺盛汤、撕鸡，熟练地享受着这一切，不知不觉一大盆鸡汤都进了我的肚子，眼前的菜也被我扫荡一空。哈，“吃货骏”这个名称真不是浪得虚名啊！

指导老师：王克宁

“臭美精”妈妈

黎苑小学小记者 吴玥辰

你们知道吗，我的妈妈是一个“臭美精”。她之所以有这个外号，你知道这是怎么来的吗？下面我就来告诉你。

妈妈之所以臭美是因为长得漂亮，喜欢穿裙子。她皮肤很白，个子很高，有一双迷人的大眼睛。早晨，妈妈洗脸从不用冷水洗脸哦，因为她说用热水洗脸可以去除脸上的油脂，然后用洗面奶在脸上洗了一遍又一遍，一回头，整个脸白白净净的。

这还不算，有一次，我要去跳舞了，可她才刚刚洗好脸，小心翼翼地打开化妆柜，哇！里面全是崭新的口红粉底……非常齐全。她先用粉底让自己的皮肤白白的，然后涂了个口红，整个状态就非常好了。我看了眼钟表，马上就要迟到了，可妈妈出来后又进房间里挑衣服去了，只见房间里妈妈不停地说这件不行，这个太土了，这个有点小，我心想：唉怎么办？马上要迟到了。可妈妈还没穿好衣服，等妈妈换好衣服出来后，看了眼表，拉起我的手就跑，因为她挑衣服的缘故，到了教室，别人已经在练体能了。

看，这就是我的妈妈，一个非常爱臭美的人。

指导老师：王雪莲